

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 307 | MARȚI, 24 IANUARIE 1989 | 4 PAGINI — 50 BANI

Gîndirea științifică, revoluționară a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, contribuție de inestimabilă valoare la progresul multilateral al patriei

Statul democrației muncitorești revoluționare — expresie a politicii profund umaniste a partidului nostru

Tezaurul teoretic și practic al construcției socialiste în patria noastră a cunoscut în anii de după cel de-al IX-lea Congres al partidului o îmbogățire conceptuală fără precedent, ce pune și mai mult în evidență contribuția remarcabilă a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, la perfecționarea continuă a sistemului conducerii politice din țara noastră. Este un adevăr inconfundabil faptul că în societatea noastră socialistă multilateral dezvoltată, elementele ce îmbogățesc cadrul conceptual al practicii și construcției socialiste, nu se înlinesc doar în domeniul teoretic, ci ele

se regăesc în mod constant în întreaga viață economico-socială a țării, în viața cotidiană a fiecăruia dintre noi. Grație unei preocupări statornice a partidului și statului nostru în anii de după cel de-al IX-lea Congres al partidului — denumiți, cu profundă simțire patriotică anii „E p o c i i Nicolae Ceaușescu” — sistemul conducerii politice din țara noastră a cunoscut, prin ideile cutezătoare ale genialului nostru conducător, perfecționări profund calitative, ce pun tot mai mult în evidență legătura strînsă dintre partidul nostru comunist și masele de oameni ai muncii. Această legătură strînsă

dintre partid și mase, ce caracterizează întreaga activitate a partidului nostru și asigură o funcționare ireproșabilă a sistemului conducerii politice, este temelia afirmării unui principiu fundamental de existență socialistă, sintetizat în conceptul de democrație socialistă revoluționară și, mai nou, ca urmare a înaltului grad de perfecționare conceptuală „statul democrației muncitorești revoluționare”. Intreaga concep-

Petru BARD,
președintele Consiliului
municipal al sindicatelor
Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

Producția medie zilnică a crescut în a doua decadă, dar

Sint necesare eforturi pentru amplificarea realizărilor la extracția cărbunelui

• Intreprinderile miniere Lonea, Paroșeni, Uricani și Cîmpu lui Neag au extras, împreună, peste prevederile de plan 5500 tone de cărbune • Cel mai mare plus l-au realizat minerii-mecanizatori de la Paroșeni : peste 3200 tone. • În cea de a doua decadă, producția medie zilnică la nivelul Văii Jiului, a crescut, față de prima decadă, cu 1000 tone de cărbune.

În cea de a doua decadă a lunii ianuarie minerii Văii Jiului au acționat cu mai multă hotărîre și fermitate pentru creșterea producției medii zilnice de cărbune extras. Elocventă în acest sens este producția medie zilnică realizată care este superioară celei obținute în prima decadă cu 1000 de tone, iar în ultima parte a decadei a doua chiar cu 2000 tone de cărbune. Cele mai bune rezultate le-au înregistrat minerii de la Lonea, Paroșeni, Uricani și

Cîmpu lui Neag datorită consecvenței și hotărîrii cu care au acționat pentru valorificarea la un nivel calitativ superior a tuturor rezervelor de care dispuneau colectivele respective. Cea mai mare depășire au realizat-o minerii de la Paroșeni, mină la care toate abatajele sînt echipate cu complexe de susținere și tăiere mecanizată. O altă mină care a făcut dovada unei mobilități mai ferme în cea de a doua decadă și mai ales în ultimele zile este Petrița.

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

REUȘITE ÎN ACTIVITATEA PREPARATORILOR

Eforturilor colectivelor miniere, îndreptate spre creșterea continuă a producției de cărbune, li se alătură și cele ale preparatorilor, chemați să valorifice superior rodul muncii minerilor. În acest sens, reținem faptul că, în perioada trecută de la începutul anului, în unitățile aparținînd IPCV, indicatorul de recuperare în

„special” obținut este superior cu 1,9 puncte celui planificat. Această realizare a permis livrarea suplimentară, în intervalul scurs din acest an, a unei importante cantități de cărbune pentru cocs și semicocs.

Concomitent cu atenția acordată valorificării la maximum a masei combustibile, în uzinele de pre-

parare a cărbunelui se acționează și pentru asigurarea unui cărbune de calitate necesar termocentralelor. Semnificativ în această direcție este faptul că puterea calorifică a mixtelor energetice expediate termocentralelor a fost îmbunătățită, în ultima perioadă, cu 248 kcal/kg. (Gh.O.)

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în unități economice din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, luni, o vizită de lucru în mari și reprezentative unități industriale din Capitală.

Această nouă înlînire cu puternice colective muncitorești bucureștene se înscrie în preocuparea statornică a conducătorului partidului și statului nostru privind desfășurarea în cele mai bune condiții a activității productive în toate sectoarele și ramurile economiei naționale, îndeplinirea ritmică, încă din primele zile ale anului, a tuturor indicatorilor de plan și, îndeosebi, a producției destinate exportului, stabilirea la fața locului, împreună cu muncitorii și specialiștii, cu membrii organelor de conducere colectivă a măsurilor corespunzătoare în

vederea ridicării întregii activități la nivelul tot mai înalte de calitate și eficiență.

Vizita a avut loc în atmosfera de puternică angajare patriotică în care oamenii muncii de pe întreg cuprinsul patriei acționează pentru transpunerea în practică a orientărilor și sarcinilor cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la sesiunea comună a plenarynăi Comitetului Central al partidului, a organismelor democratice și organizațiile de masă și obștești a sarcinilor trasate în cadrul recentei sesiuni a Comitetului Politic Executiv al CC al PCR. A avut loc o amplă și aprofundată analiză a rezultatelor obținute pînă în prezent, a preocupărilor existente pentru realizarea integrală a sarcinilor de producție, pentru modernizarea continuă a tehnolo-

giilor de fabricație, gospodărirea cît mai judicioasă a resurselor materiale, diminuarea consumurilor, îmbunătățirea calității fiecărui produs, creșterea eficienței economice.

Prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu în mijlocul producătorilor de bunuri materiale din Capitală a reprezentat pentru oamenii muncii de cele mai diferite profesii, de toate vîrstele, prilejul de a-i exprima nemijlocit, acum, în preajma aniversării zilei de naștere, sentimentele de aleasă dragoste și prețuire cu care îl înconjoară întreaga noastră națiune, de a-i adresa, din adîncul inimilor, urări de ani mulți, în deplină sănătate și nesecată putere de muncă, pentru a conduce cu aceeași clarviziune și cutezanță mersul

(Continuare în pag. a 4-a)

Simpozion științific național

Luni a avut loc, la Ate-neul Român, Simpozionul științific național cu tema „Conceptia tovarășului Nicolae Ceaușescu privind lupta poporului român pentru unitate național-statală, pentru afirmarea liberă, independentă, demnă și suverană a României socialiste în rîndul statelor lumii”, organizat sub egida Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, de către Academia Republicii Socialiste România, Consiliul Culturii și Educației Socialiste și Academia de studii social-politice de pe lângă CC al PCR.

La lucrările simpozionului au luat parte membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, secretari ai

Comitetului Central al partidului, membri ai CC al PCR, ai Consiliului de Stat și ai guvernului, reprezentanți ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, activiști de partid și de stat, oameni de știință, artă și cultură, cercetători, studenți, militari, oameni ai muncii din Capitală.

Lucrările simpozionului au fost deschise de tovarășul Radu Voinea, președintele Academiei Republicii Socialiste România.

Au fost prezentate următoarele comunicări: „Lupta eroică, de secole a poporului român pentru unitate și independență, reflectată în monumentala operă teoretică a secretarului general al partidului, președintele republicii, tova-

rășul Nicolae Ceaușescu”, de tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, vicepreședinte al Consiliului de Stat; „Însemnătatea istorică a fărîrii statului român modern pentru dezvoltarea economică și socială a României. Condițiile interne și internaționale în care a avut loc actul Unirii de la 1859”, de tovarășul general-locotenent Ilie Ceaușescu, membru al CC al PCR, adjunct al ministrului apărării naționale și secretar al Consiliului Politic Superior al Armatei; „Conceptia tovarășului Nicolae Ceaușescu privind rolul Partidului Comunist Român în organizarea și

(Continuare în pag. a 4-a)

Unirea din 1859 — „act energie al întregii națiuni”

Apreciind înlăptuirea Unirii ca pe o piatră de hotar a istoriei naționale ce a deschis României intrarea într-o nouă etapă de dezvoltare economică și socială, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, sublinia marea semnificație a împlinirii voinței și aspirației naționale în cea memorabilă zi de 24 Ianuarie 1859: „Un rol important în întreaga dezvoltare a poporului nostru l-au avut înlăptuirea Unirii Principatelor — Tara Românească și Moldova — în 1859, sub conducerea lui Cuza, și formarea statului român, care a constituit nucleul statului național unitar”.

Într-adevăr, istorica biruință a neamului românesc de la 24 Ianuarie 1859 — venerabilă aniversare de 130 de ani — face parte din glorioasă, dar încercată istorie națională, constituindu-se așa cum spunea patriotul M. Kogălniceanu — într-un „act energie al întregii națiuni”.

Pe drept cuvînt s-a afirmat că pentru Unire, românii se pregătiseră prin întreaga și tumultuoasă lor istorie — martora a eforturilor lor permanente, a

luptei lor perseverente și consecvente spre a trăi liberi și uniți într-o patrie liberă și unită. Marii lor voievozi și domni își făcuseră din acest țel „visa-reea iubită”, după spusele marelui N. Bălcescu.

130 de ani de la formarea statului național român prin unirea Moldovei și Munteniei

Cărturarii o îmbrățișaseră cu toată ardoarea sufletului lor, dăruindu-și „zăbava” lor asupra paginilor manuscrise sau tipărite „întregului rod românesc”. Multimile o ocrotiseră permanent, ca pe o scumpă comoară, în caldă lor inimă. Pe acest considerent, ideea de Unire era puternică. Și mai era puternică pentru că era dreaptă, moldovenii, muntenii, transilvănenii fi-

ind fiii aceluiași popor „dintr-o fîntînă izvorit”.

„Noi vrem Unirea — arăta unionistul muntean D. Brătianu — pentru că noi sîntem un, același popor, omogen, identic cum nici un alt popor nu este, pentru că noi avem aceeași origini, același nume, aceeași limbă..., „aceleași tradiții, aceeași istorie, aceeași civilizație, aceeași moravuri, aceeași instituții, aceleași legi și obiceiuri, aceleași reglementări administrative, aceleași tendințe, aceleași aspirații, aceleași temeri și speranțe, aceleași interese și aceleași nevoi de împlinit”.

Acestea erau — sintetic exprimate — simțămintele ce stăpîneau inimile și care făcuseră ca încă de demult „Mîlcovul să nu mai fie socotit un hotar despărțitor”, după cum nici Carpații nu mai erau con-

Prof. Dumitru PELIGRAD

(Continuare în pag. a 2-a)

În pag. a 3-a

UNIREA

Statul democrației muncitorești revoluționare

(Urmare din pag. 1)

ție teoretică și practică a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, privind afirmarea cu putere a democrației muncitorești revoluționare, în întreaga viață economico-socială a țării, se întemeiază pe asigurarea unor condiții optime la nivelul întregii societăți, de participare afectivă și efectivă a tuturor oamenilor muncii de la oraș și sate, la actuala conducere politică, la înfăptuirea și soluționarea problemelor majore din viața economico-socială a țării. Expresie a puternicului democratism al societății noastre, ce pune în evidență într-o lumină nouă, calitativ superioară, problema omului, în sistemul nostru socialist s-au afirmat cu putere în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu” principiile fundamentale de conducere și desfășurare a activității economico-sociale și anume principiile autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare. Aceste principii de guvernează întreaga activitate desfășurată la scara economiei naționale, vorbesc de la sine despre modul în care oamenii muncii din patria noastră, participă la actuala conducere, la elaborarea deciziilor, dar în același timp și la înfăptuirea lor, sub conducerea nemijlocită a organelor și organizațiilor de partid. În acest sens trebuie apreciat în mod deosebit faptul că acest cadru de activitate bazat pe afirmarea mai puternică a democrației muncitorești revoluționare, creează pentru organizațiile de sindi-

cat posibilități nelimitate de acțiune, de valorificare multilaterală a bogatului tezaur teoretic și practic al construcției socialiste din patria noastră. Putem afirma cu toată convingerea că în acest sens și organizația municipală a sindicatelor Petroșani își afirmă cu putere rolul său politic și profesional, contribuind tot mai mult la aplicarea în viață a acestor concepte, la elaborarea deciziilor, dar în egală măsură și la înfăptuirea lor. Căci vorbind despre afirmarea și promovarea în viață a principiilor democrației socialiste revoluționare, trebuie subliniat în mod deosebit faptul că, datorită griii statornice a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în societatea noastră socialistă dispunem nu numai de un tezaur teoretic, ci și de un cadru organizatoric, instituțional propice afirmării și promovării în viață a acestor concepte, idei și teze ce se degajă din întreaga gândire a partidului, a secretarului său general. În acest sens, Expunerea la ședința comună a Plenarei CC al PCR și a celorlalte organe democratice reprezintă o nouă dovadă a contribuției remarcabile a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la îmbogățirea tezaurului gândirii și acțiunii comuniste din patria noastră, spre binele, prosperitatea și fericirea întregului nostru popor, care în aceste zile, sărbătorește cu emoție și satisfacție aniversarea zilei de naștere a genialului nostru conducător și strateg revoluționar.

Un nou examen în fața organizațiilor de partid

Dezvoltarea capacității de producție

Comitetul de partid de la Intreprinderea de confecții Vulcan și-a îndreptat atenția, începând din acest an, spre probleme de o complexitate sporită. „Este vorba despre faptul că vom începe o etapă importantă în dezvoltarea capacității de producție — ne-a declarat tovarășa Victoria Roșca, secretara comitetului de partid — și se înțelege că acest proces calitativ aduce cu sine sarcini deosebit de mari pentru organizația de partid a întreprinderii”.

După cum ni s-a relatat, primele acțiuni sînt orientate spre intensificarea preocupărilor pentru ca în secții și ateliere să se mențină un ritm bun de lucru. Investiția prevăzută pentru acest an — prin care se va dubla, practic, capacitatea actuală — trebuie să fie realizată concomitent cu activitatea curentă, deci ea nu trebuie să stînjenească realizările din ateliere. Se

acționează așadar din timp pentru îmbunătățirea organizării locurilor de muncă și creșterea gradului de pregătire profesională. Implicarea celor 5 organizații de bază în aceste îndatoriri este asigurată datorită practicii

rilor organizațiilor de bază privind conducerea de către membri de partid a echipelor și schimburilor ce vor fi create. Pentru aceasta, au fost intensificate preocupările pentru întărirea numerică a organizațiilor de bază prin pri-

o deplină maturitate politică. Membrii comitetului de partid, ai birourilor organizațiilor de bază poartă frecvent discuții cu muncitorii și se constată din partea tuturor alt interes față de dezvoltarea întreprinderii cît și răspunderea cu care trebuie să se acționeze pentru ca producția viitoare să fie cît mai bine pregătită”.

La Intreprinderea de Confecții Vulcan

promovate și pînă în prezent ca fiecare membru de partid să se regăsească cu sarcini concrete în mobilizarea formațiilor de lucru astfel ca producția — mai cu seamă cea destinată exportului — să se deruleze ritmic, exemplar.

Dezvoltarea unității va aduce cu sine creșterea de noi locuri de muncă. Viitoarele muncitoare sînt cuprinse deja în cursurile de calificare, organizate în mai multe centre din țară. Odată ce noua forță de muncă va completa efectivul, vor crește îndato-

mirea de noi membri. Se are în vedere, totodată, ca prin acțiuni educative susținute să se asigure din rîndul muncitorilor care au deja o practică îndelungată, formarea cadrelor care să preia conducerea pe schimburi, a tuturor locurilor de muncă.

Relatîndu-ne despre toate aceste preocupări, interlocutoarea a ținut să adauge: „Nu va fi ușor pentru noi, dar ne bazăm pe faptul că și pînă acum organizațiile noastre de bază s-au mobilizat în fața greutăților și au dobîndit

Capacitatea de mobilitate și maturitatea politică la care s-a referit secretara comitetului de partid au fost pe deplin dovedite, de pildă, în ultima parte a anului 1988 cînd într-un timp foarte scurt au fost recuperate rămîinerile în urmă datorate livrării cu întîrziere a materiei prime pentru export. După cum se poate constata, colectivul a găsit resursele de hărnicie necesare astfel încît anul să fie încheiat, potrivit tradiției, cu sarcinile de plan realizate exemplar.

Ion MUSTAȚA

Acțiuni de recuperare

În cadrul minei Dîlja s-au intensificat în ultimul timp acțiunile gospodărești de recuperare și revalorificare a diferitelor materiale. Doar în ultima săptămînă, au fost scoase din subteran și încărcate 50 tone de fier vechi. În cadrul unității s-au predat și 100 kg de alamă și 600 kg de hîrtie. Acțiunile de recuperare se află în continuare în atenția organizației de partid și a conducerii colective pentru ca pînă la sfîrșitul lunii să se colecteze încă 150 tone de fier vechi.

Mica publicitate

FELICITARI

CU OCAZIA aniversării zilei de naștere Dani urează Iulianei Gal multă sănătate, fericire și tradiționalul „La mulți ani!” (7182)

CIND PRINZI al 15-lea trandafir în buchetul vieții dragă Vasilecu Radu, mama, fratele, verișorii, bunicii, mătușile și unchii își urează „La mulți ani!” (7196)

ACUM cînd fiul nostru Pădure Marian împlinește frumoasa vîrstă de 18 ani, acestei sărbători îi alăturăm dragostea noastră, urările de sănătate și fericire — mama, tata, bunica și surioara.

ASTAZI, cînd fiul meu, Cernăianu Petrișor (Uricani) prinde în buchetul vieții cel de-al 18-lea trandafir, îl însoțesc cu dragostea mea neîțarmurită. Mama. (7156)

DIVERSE

MULTUMIM călduros medicilor dr. Moraru Viorel, dr. Adesman Florica și dr. Ciontoș Iosif din Maternitatea Lupeni, pentru competența profesională de care au dat dovadă în îngrijirea fiicei noastre Bădan Constantina. Familia Bădan. (7183)

VINZARI

VIND videorecorder Național G-12, HQ, infraroșii, absolut nou și videocasete înregistrate. După ora 16,00, telefon 44397. (7158)

VIND radiocasetofon japonez dublu. Lonea, strada Șoimilor nr. 34, după ora 16. (7179)

VIND video Mitsubishi, nou. Telefon 70211, între orele 20—22. (7181)

DECESE

COLEGII de muncă de la Dispensarul medical nr 1, din Petroșani sînt alături de colega lor dr. Ligia Iacobescu în marea durere pricinuită de pierderea tatălui său
IANCU CONSTANTIN (7211)

SOȚIA, copiii, mama, frații și rudele anunță cu adîncă durere înțetarea fulgerătoare din viață a scumpului lor BELTEKI ALEXANDRU (39 ani) Înmormîntarea azi, ora 13, de la domiciliu.

TOVARAȘII de muncă din Intreprinderea de Utilaj Minier Petroșani exprimă adîncul lor regret în legătură cu încetarea fulgerătoare din viață a celui care a fost un deosebit coleg BELTEKI ALEXANDRU Sincere condoleanțe familiei îndoliate.

COLEGII din cadrul IRE Deva — Centrul de Înaltă Tensiune Petroșani sînt alături de colegul lor Belteki Iosif în momentul de cea încercare pricinuită de decesul fratelui BELTEKI ALEXANDRU Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (7206)

COLEGII de muncă din Intreprinderea de Utilaj Minier anunță cu profundă durere încetarea din viață a celui care a fost GIUROIU CALIN PAUL Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (7195)

SOȚUL Bandi, copiii Gertrude și Andrei, nora Ghizela, ginerele Ioan și nepoții Eduard, Roxana și Cătălin anunță cu nesfîrșită durere trecerea prematură în neființă a celei care a fost iubita noastră soție, mamă, soacră și bunică ANGER AURELIA Înmormîntarea va avea loc azi, ora 15, de la domiciliu. (7200)

COLEGII de muncă din cadrul IPSRUEMP sînt alături de colega lor Angela Brezoi în marea durere pricinuită de pierderea soțului său și îi transmit sincere condoleanțe.

TOVARAȘII de muncă de la Intreprinderea minieră Dîlja sînt alături de ing. Steicuța Gheorghe, în durerea pricinuită de pierderea mamei sale. Sincere condoleanțe.

COLEGII din cadrul sectorului VII E.L. mecanic al Intreprinderii miniere Dîlja își exprimă regretul și sînt alături de ing. Stoicuța Gheorghe în momentele grele pricinuite de pierderea scumpei sale mame. (7204)

DUPA o lungă și grea suferință a încetat din viață

ALECU IOSIF Amintirea lui va rămîne veșnic vie în inimile noastre. Soția, fiul, nora și nepotul. (7192)

SOȚIA, fiica și ginerele mulțumesc pe această cale tuturor celor care prin prezență, flori și compasiune au fost alături de noi în momentele de cea încercare suferite prin pierderea scumpului nostru

SEBESTYEN VILHELM (VILI) Lacrimi și flori pe tristul lui mormînt.

SOȚUL, fiica, ginerele, nepoții, frații surorii și cumnații anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpei lor ZAMORA LENUȚA Lacrimi și flori pe tristul ei mormînt. Nu o vom uita niciodată.

INDURERAȚI, părinții, copiii și soția anunță împlinirea a doi ani de la moartea fulgerătoare a unicului nostru fiu, tată și soț Dr. DIBERNANDO ROBERT

Mulțumim colegilor de la Spitalul și policlinica Petrița și Spitalului Petroșani, rudelor, prietenilor și cunoscuților care au fost alături de noi în aceste momente grele. (7186)

Amplificarea realizărilor

(Urmare din pag. 1)

Acest apel îl facem însă și pentru celelalte întreprinderi miniere ale căror realizări nu s-au ridicat după două decade trecute din această lună la nivelul sarcinilor planificate, chiar dacă producția medie zilnică a crescut în cea de a doua decadă. În general, toate întreprinderile miniere au condiții pentru creșterea producției de cărbune extras, dar aceste condiții trebuie mai bine valorificate. Și, se poate, dar trebuie acționat cu mai multă hotărîre și fermitate în aplicarea propriilor măsuri și programe.

Recensămîntul animalelor

În Valea Jiului, în întreaga țară, continuă lucrările recensămîntului animalelor domestice, acțiuni de mare importanță la care participă 91 de comisii care înregistrează, odată cu efectivele existente în gospodăriile populației și fermele unităților economice, preocupările statornice de creștere a unui număr sporit de animale. Numai în primele trei zile au fost vizitate 6698 de gospodării în care cetățenii cresc un număr mai mare de animale decît în anul trecut. De la comisia municipală de recensămînt am fost informați că s-au înregistrat 5435 bovine, 14 692 oi, 6676 porci, 38 251 păsări, 830 familii de albi-

ne și alte specii de animale, exprimînd faptul că cetățenii din localitățile municipiului și-au intensificat munca de sporire a efectivelor animale. Față de perioada corespunzătoare a anului trecut, în formularele de recensare se înregistrează mai mult cu 330 oi, 187 porci, numeroase bovine și alte specii de animale. Desfășurate cu responsabilitate și operativitate, prin numărarea tuturor animalelor existente în gospodării, recensămîntul animalelor domestice continuă într-o atmosferă de exigență față de semnificațiile economice ale acțiunii urmărită îndeaproape de consiliile populare.

făcute, de asemenea, reparații la acoperiș.
TEATRU. Miercuri, 25 ianuarie, de la ora 19, în sala Teatrului de stat din Petroșani vom putea urmări o nouă reprezentare cu piesa „Meșterul” de D.D. Ioanașcu. (A.H.)
CONCERT. Teatrul liric din Craiova prezintă, joi, 26 ianuarie, pe scena Centrului de cultură și creație „Cîntarea României” din Petroșani două concerte extraordinare cu formația „Com-

pac”. Spectacolele vor începe de la orele 17 și 20. (T.S.)
CONCURS. Duminică, 29 ianuarie, la Petroșani, în sala Centrului de cultură și creație „Cîntarea României” vor intra în concurs, în cadrul fazei municipale a celei de-a VII-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României”, formațiile de satiră și umor și brigăzile artistice. Manifestarea va începe de la ora 10.
Rubrică realizată de C.T. DIACONU

INFORMAȚII

GOSPODAREASCA. La gara din Petroșani au început lucrările de salubritate în spațiile destinate publicului călător. Se execută vopsiri, reparații de tencuială și timplărie, zugrăveli, etc. Aceleași operațiuni gospodărești vor fi supuse și exterioarele, vor fi

UNIUREA

24 IANUARIE

Retrăim prin vremi de pace
legendarul legământ
care ne-a unit destinul
intr-un glas și-ntr-o simțire
Patria să dăinuiască
In istorii prin cuvânt
Dăruindu-ne străbunii —
o măreață moștenire.
Biruind furtuni și greul
cinturi încă mai străbat
De la Dunărea albastră
pină-n sufleț de Carpați
Inimi lângă inimi bată,
Intr-un crez înaripat
Neclințiți pe-un plai de doine
ne simțim mereu ca frați.
Intr-un sentiment rotund,
ardem cu întreaga fire
și ne regăsim deodată
și la Padeș și-n Moldova
Cit izvorul împlinirii,
il găsim într-o UNIRE
Lăsați să înalțe cîntul,
mai înveșmintată slova.

Rahela BARCAN



Unirea din 1859 — „act energic al întregii națiuni”

(Urmare din pag. 1)

siderați un lanț ce strînge, ci un briu care încinge pămîntul străbun. Acestea erau gândurile care stăpîneau cugetele.

Flacăra acestui ideal ardea în inimile țărănilor, micilor proprietari, meseriașilor, neguțătorilor, cărturarilor luminați.

Fără doar și poate că momentul de vîrf al confruntării dintre popor și forțele reacționare, antiunioniste, aflate în slujba intereselor străine, s-a petrecut în lunile în care s-au alcătuit listele electorale și s-au desfășurat alegerile pentru Adunarea ad-hoc a Moldovei. Guvernul caimacamului Vogoride înlătură din liste cele mai multe dintre numele unioniștilor, iar pe alții refuză să-i înscrie. Un protest general se ridică de pe întreg cuprinsul Moldovei. Noile alegeri din Moldova, ca și cele din Muntenia, au constituit însă un strălucit triumf al poporului, aleșii săi fiind în covârșitoarea lor majoritate reprezentanți autentici ai voinței sale de Unire. Împlinind voința poporului, cele două Adunări ad-hoc au adoptat hotărîri de mare însemnătate privind viitorul națiunii, declarînd că „dorința cea mai generală”, „firească, legiuită și neapărată” a întregului popor era Unirea celor două țări

române într-un singur stat cu numele de România.

Făcîndu-și cunoscute categoricele opțiuni, țara întreagă aștepta hotărîrile „areopagului” european intrunit la Paris în vara anului 1858. Convenția din august același an, încheiată între cele șapte puteri europene, consacra de drept principiul Unirii, îl realiza în fapt doar pe jumătate, păstrînd două administrații separate: doi domni, două guverne, două parlamente. Românii au înțeles că nu trebuie să aștepte „daruri” de la alții, că lor le revine îndatorirea de a face convenții pași pentru a ajunge la împlinirea dezideratului național. Astfel, după ce la 5 Ianuarie 1859, Adunarea electivă a Moldovei a ales ca domn al acesteia pe colonelul Alexandru Ioan Cuza, mare patriot și înțelept om politic, la 24 Ianuarie același an, Adunarea electivă a Munteniei a proclamat la rîndu-i domn pe alesul Moldovei. Zeci de mii de oameni — țărani, lucrători, meseriași, țigoveți, intelectuali — s-au adunat în istoricele zile de 22, 23, 24 Ianuarie 1859 pe Dealul Mitropoliei spre a impune alesul lor, al vrierilor de înnoire, de schimbare a vechilor rînduiri. Iar atunci cînd muncitele lor brațe

s-au prins în București în cea mai mîndră „Horă a Unirii” pe care o văzuse pînă atunci pămîntul românesc, în inimile lor se întărea speranța într-un viitor mai bun.

Unirea din 1859 a deschis un nou făgaș istoriei naționale, în perioada care a urmat țara înaintînd cu pași însemnați spre progres și propășire, împlinind alte năzuințe supreme: independența de stat (1877) și făurirea statului național unitar (1918). Statornicia și vrednicia românilor întru realizarea acestor nobile idealuri învederău — precum s-a afirmat — că „Unirea și Libertatea erau doi munți mai tari decît granițele Carpaților”.

În perspectiva timpului în amplul proces de edificare a noii orînduiri deschis de Revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din august 1944 s-au consolidat și au căpățat dimensiuni superioare Unirea și unitatea tuturor fiilor acestui strămoșesc pămînt.

Astăzi, România este cu adevărat independentă și suverană, unitatea întregului popor constituind o uriașă forță motrice a societății.

E-afita bucurie
in dimineța aceasta
O zi de neuitare va fi azi
nici ceață, nici tremuri
de glasuri
la capăt de drum.
In inima noastră
Hora Unirii
vibrează penetrînd
sufletele

HORA UNIRII

Invăluind în corola istoriei
totul.
E azi și e mîine
In același timp...
Un rîu curge ireversibil

prin albia lui primordială...
E afita adevăr
In dimineța aceasta...
Cu adieri de cetină
venind de demult
Infioară ca un glas
de fecioară
Hora Unirii.
Vasile COJOCARU

Strălucitoare lumină a patriotismului fără margini

Conștiința națională își are corelatul de ordinul realului. Omul, după ce s-a întors asupra-și pentru a se lua în stăpînire, observă că nu e singur, că, scufundat în apele calde ale vieții, poartă cu sine adevărul tuturor, al națiunii. Intr-o asemenea clipă, Eminescu formulează silogismul: „Eu e infinitul. Națiunea mea e lumea, cum fără eu nu e infinitul, astfel fără națiunea mea nu e

Eminescu despre conștiința națională

lume”. (Mss. 2262, v. 2). Fără eu nu e națiune, fără națiune nu e lume. Iată trei cercuri ale dialecticii văzute în istorie; sau iată istoria, desfășurîndu-se la trei nivele. Omul își face și-și reface viața prin aceste trei etape, care sînt ale sale, ale națiunii și ale umanității în genere. Iar trecerea prin ele o realizează, la maxima profunzime și altitudine, „omul deplin al culturii românești”, cum l-a numit Constantin Noica pe poetul nostru național. Cufundat în conștiința de sine, înlănțuit în conștiința de sine a națiunii, prin problemele social-istorice ale acesteia, și ridicat la conștiința pentru sine a umanității, Eminescu se identifică cu „omul pururea tînăr”, cu geniul poporului român. El și nu altul, copil — cînd alții buchisesc cîteva declinări —, cutreieră descult, în cruciș și-n curmezis, toate provinciile românești pentru a auzi cum murmură istoria și suferințele româ-

nești. El va spune că istoria noastră „este un șir de martiri”. El strigă, spre surprinderea celor din jur, la intrarea în Blaj: „Te salut Romă-mică!”. El, este cel ce va trage clopoțele Putnei, la 15 august 1871, pentru a strînge tot ce este suflare românească, pe junii și junele române din toate provinci-

ile românești, la sunetul evocînd „unitatea morală” sub numele lui Ștefan cel Mare. El și nu altul se află în fruntea delegației studentești care îl vizitează pe Cuza, în exilul de la Viena. El va ține în Iași Conferința despre istoria poporului român și influențele imperiilor vecine asupra acesteia. El va informa continuu despre războiul din 1877, al independenței noastre și al afirmării națiunilor balcanice. „Omul acesta pururi tînăr” va publica în „Timpul” și cite două editoriale pe zi, analizînd cu maximă luciditate politica internă și externă, economia și istoria poporului român. Și totul cu „cărțile în mînă”, cu evidența faptelor, pînă în clipa în care, „mîntea cea mai cuprinzătoare” a românilor, tensionată la maximum de contradicțiile social-istorice ale epocii, a trebuit să cedeze, tumultuoasele ape să li se rupă zăgăzurile. O strălucitoare lumină a patriotismului fără de margini.

Dumitru VELEA



Ziua de 24 Ianuarie 1859 este una din cele mai mărețe și mai însemnate zile din istoria neamului românesc.

Omagierea ei — și la cea de-a 130-a aniversare — este o nobilă îndatorire pentru toți cetățenii acestor străvechi plajuri strămoșești.

Intre documentele mai puțin cunoscute referitoare la Unirea Principatelor Române, merită atenție „Circulara” nr. 649 din ianuarie 1859 (aflată în posesia noastră; v. „Tribuna Sibiului”, nr. 8238 din 22 ianuarie 1984), scrisă cu litere chirilice, prin care Nicolae Goleșcu, ministru de interne („din Năuntru”), și M. Bițcoveanu, șeful Secției I, s-au adresat administratorului Districtului Dolj, făcîndu-i cunoscute dubla alegere a domnului Unirii —

„Unirea face puterea...”

Alexandru I. Cuza, constituirea Guvernului Țării Românești, invitînd, pe ad-tor (cărui nu i se indică numele) să-și îndeplinească cu „probitate, pa-

cea mai însemnătoare pentru întărirea țării politice adunînd cu unu modu frățesc într-o singură mîină puterea acestor Două Țări, ci am întărit și so-

DIN DOCUMENTELE PRIVIND UNIREA DIN 1859

triotism, energie, blîndețe” atribuțiile ce-i încumbă în districtul respectiv.

Referitor la dubla alegere a domnului Alexandru Ioan Cuza, documentul stăruite asupra semnificației ei în privința „întării Țării”, a „unității societății” ca efecte remarcabile ale acestei memorabile alegeri: „Astfel de alegerea Mării Sale Alesandru Ioan I., nu numai am înființat condiția

cietatea noastră, căci prin alegerea unanimă a I.S. unindu-se toate clasele într-un același sentiment, într-aceeași idee, unitatea societății noastre de acum înainte este asigurată pentru totdeauna, de vom ști s-o prețuim îndestul și să ne aducem aminte că Unirea face puterea și că slăbiciunea societății în genere este vătămătoare și fatală tuturor claselor...”. Documentul nominalizează apoi pe miniștrii cei

Manifestări politico-educative dedicate zilei de 24 Ianuarie

Astăzi, în instituții sociale-culturale și unități economice din municipiu au loc manifestări politico-educative consacrate Unirii Moldovei și Munteniei, act înfăptuit prin voința unanimă a poporului, în ianuarie 1859.

• La Casa pionierilor și șoimilor patriei din Petroșani are loc, începînd cu ora 9.30 un colocviu de istorie cu tema „130 de ani de la Unirea Moldovei și Munteniei”. Manifestarea este organizată cu sprijinul Muzeului mineritului. Participă pionieri din unitățile din Petroșani.

• Centrul de cultură și creație „Cîntarea României” din Petroșani organizează astăzi în cadrul Serii culturale pentru tineret, o expunere cu tema „Unirea, națiunea a făcut-o”. Manifestări similare au loc și în celelalte centre de cultură și creație ale sindicatelor din municipiu.

• La Școala generală nr. 5 din Petroșani se prezintă astăzi, de la ora 11.30, expunerea „130 de ani de la formarea statului național român, prin unirea Moldovei și Munteniei”. Participă cadre didactice și elevi.

II. DOBROGEANU

mai importanți din „Conștiința Țării Românești, avînd în frunte („Prezident”) pe Ioan A. Filipescu și subliniază, în final, prin cuvinte cu vibrație patriotică necesitatea conștientizării cetățenilor țării (ai Districtului Dolj, cu deosebire) asupra faptului că trăiesc — de acum (1859) — într-o „Patrie liberă” care are „de lege dreapta”: „...faceți în sfîrșit ca toți cetățenii din acel District să crează de acum înainte că au o Patrie liberă în care se pot bucura de legi drepte ocrotitoare”. Erau realități care vor primi consacraarea cea mai tîrziu, în cadrul Războiului de independență (1877—1878) și apoi, după actul istoric din August 1944.

Prof. Carol N. COMȘA, Sibiu

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în unități economice din Capitală

(Urmare din pag. 1)

înaintea patriei pe calea edificării socialismului și comunismului. Aceste manifestări pline de căldură s-au constituit într-un profund omagiu adus de comunisti, de toți cetățenii patriei conducătorului partidului și statului pentru exemplară sa activitate consacrată cu neasemuită abnegație și patos revoluționar progresului și prosperității României, binelui și fericirii națiunii noastre socialiste.

S-a dat glas, în același timp, hotărâri ferme a tuturor colectivelor de muncă de a acționa cu toate forțele, în spirit revoluționar, pentru a duce la îndeplinire sarcinile trasate de secretarul general al partidului, de a realiza în cursul anului 1989 cea mai mare producție, asigurându-se pe această bază ridicarea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, îndeplinirea neabătută a Programului partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Mii de oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile de pe marea platformă industrială din sud-estul Capitalei, locuitori ai noilor cartiere construite aici, au salutat cu multă căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, dând expresie, prin vii aplauze și urale, simțămintelor de profundă dragoste și prețuire pe care i le poartă bucureștenii, asemenea întregului nostru popor. Deosebitul entuziasm, prezența masivă a tineretului, a unor formații artistice și sportive au făcut ca întâlnirea de lucru a secretarului general al partidului cu colective muncitorești din Capitală să se desfășoare într-o atmosferă de aleasă sărbătoare.

Vizita a început la Filatura Românească de Bumbac, unde miile de muncitori de aici au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu puternice aplauze și urale.

Vizitarea principalelor sectoare de producție a prilejuit analiza aprofundată a organizării fluxului tehnologic, a activității desfășurate în vederea îndeplinirii ritmice a sarcinilor de plan, în condițiile creșterii productivității muncii, pentru valorificarea superioară a materialelor prime, sporirea continuă a eficienței economice a întregii activități.

Secretarul general al partidului a acordat o atenție specială, în cursul întregului dialog cu specialiștii prezenți, problemelor legate de consumul de manoperă la diferite operații, de optimizarea folosirii forței de muncă. În fiecare secție vizitată, tovarășul Nicolae Ceaușescu a urmărit cu atenție modul de organizare a fluxului tehnologic.

Apreciind că în prezent consumul de manoperă este încă destul de ridicat pe întregul flux tehnologic, secretarul general al partidului a cerut specialiștilor unității și din instituțiile de profil să elaboreze soluții care să asigure o cât mai bună utilizare a forței de muncă și creșterea corespunzătoare a productivității muncii în filatură. S-a indicat, în același timp, să se acționeze în vederea extinderii realizării de filaturi neconvenționale, care permit o productivitate și o eficiență economică sporite.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că este necesar să fie întocmit în cel mai scurt timp împreună cu unitățile specializate în construcția de utilaje pentru industria ușoară, un program în vederea asimilării de ma-

șini și echipamente cu tehnicitate ridicată atât pentru filaturi, cât și pentru țesătorii, care să determine reducerea consumului de manoperă, modernizarea proceselor de producție în aceste sectoare. Înfăptuirea acestui program va trebui urmărită sistematic, lună de lună, săptămână de săptămână.

Mulțumind conducătorului partidului și statului pentru grija manifestată față de continua dezvoltare a acestei ramuri industriale, pentru orientările și indicațiile date cu prilejul vizitei, gazdele s-au angajat să acționeze cu hotărâre pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin. Dând glas profunde satisfacții pentru acest nou dialog de lucru ce reprezintă un moment de referință în activitatea întreprinderii, oamenii muncii de aici au salutat cu deosebită stimă și aleasă recunoștință pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresându-i la plecare, ca de altfel pe întreg parcursul vizitei, tradiționala urare „La mulți ani!”.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat întreprinderea de țevi „Republica”.

Sosirea secretarului general al partidului în această reprezentativă unitate a metalurgiei românești a fost salutăată cu deosebit entuziasm de laminoriști, de mii de oameni ai muncii.

Dialogul secretarului general al partidului cu cadrele de conducere din întreprindere, cu specialiștii din minister și centrala de resort, din instituțiile de cercetare și proiectare de profil a avut în atenție probleme legate de îndeplinirea ritmică, la toți indicatorii, a sarcinilor de plan, asigurarea unor produse de cea mai

bună calitate, competitivitate pe piața mondială, diversificarea sortimentală a producției în funcție de necesitățile economiei naționale și de solicitările la export.

Pe parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat rezultatele obținute prin modernizarea agregatului de 6 toți și completarea sa cu un nou laminor-reductor pentru fabricarea țevilor cu grosimi de perete mari.

Secretarul general al partidului a apreciat măsurile aplicate, cerind, în același timp, finalizarea în cel mai scurt timp a celorlalte prevederi din programele de modernizare a proceselor de producție, astfel încât pe această cale, pe seama creșterii mai accentuate a productivității muncii, întreprinderea de țevi „Republica” să-și mărească substanțial producția, începând chiar din anul 1989.

La uzina de țevi din oțeluri aliate și inoxidabile au fost prezentate stadiul lucrărilor la noua extindere a secției de țevi inox — precum și câteva tehnologii moderne aplicate în producție.

Analizând cu specialiștii aflați de față calitatea noilor sortimente de țevi inoxidabile, aliate și înalt aliate, care pînă acum se importau, precum și planul de amplasare a utilajelor în noua extindere a uzinei și de folosire judicioasă a suprafețelor de producție, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se urgenceze lucrările pentru atingerea parametrilor proiectați la noile investiții și să se asigure, astfel, o producție de țevi mai mare decât cea prevăzută inițial.

Pe parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a oprit la câteva locuri de muncă, a stat de vorbă cu muncitorii, s-a interesat de modul cum își îndeplinesc sarcinile, de problemele pe care le au în activitatea lor. Laminoriștii l-au înconjurat cu multă dragoste și stimă pe secretarul general al partidului, l-au asigurat că vor acționa cu hotărâre pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a angajamentelor luate în întrecerea socialistă, a tuturor sarcinilor ce revin întreprinderii în care muncesc. Ei au urât, din toată inima, secretarului general al partidului, sănătate și ani mulți de viață, încununându-l de noi și mari succese în opera de edificare a socialismului pe pământul României.

Cu aceleași calde sentimente de profundă dragoste și fierbinte recunoștință a fost întâmpinat tovarășul Nicolae Ceaușescu de muncitorii și specialiștii întreprinderii „23 August”.

Prin emoționante manifestări, miile de oameni ai muncii de aici au ținut,

totodată, să exprime conducătorului iubit și stimat al partidului și statului călduroase mulțumiri pentru grija statornică pe care o acordă dezvoltării continue a întreprinderii, pentru neobosită și rodnică activitate revoluționară dedicată progresului multilateral al patriei, fericirii și bunăstării întregului popor.

Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu făuritorii de bunuri materiale de la întreprinderea „23 August” a început în secția prototipuri și încercări. În centrul analizei situându-se modul cum se acționează pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe 1989, pentru înnoirea și modernizarea continuă a producției, pentru creșterea eficienței economice a întregii activități.

Secretarul general al partidului a fost informat, în legătură cu felul în care se acționează pentru îndeplinirea programelor speciale de fabricație a motoarelor.

Pe parcursul vizitei au fost înfățișate, de asemenea, rezultatele dobândite pe linia înnoirii producției de compresoare industriale și de locomotive.

Apreciind rezultatele obținute, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se acorde în continuare cea mai mare atenție reducerii consumului de combustibil atât la compresoare, cât și la motoare. În viitor, a stabilit secretarul general al partidului, întreprinderea „23 August” va trebui să-și extindă nomenclatorul de fabricație, ea urmînd să participe la realizarea unor motoare de putere ridicată destinate navelor.

Vizitînd principalele secții ale fabricii de utilaje complexe și fabricii de motoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a urmărit îndeaproape modul în care este organizată producția pe flux, pînă la montaj.

Dialogul de lucru a continuat în sectoarele calde ale întreprinderii, unde, în ultimul timp, au fost introduse tehnologii noi, menite să asigure creșterea mai rapidă a productivității muncii, a calității produselor, în condițiile încadrării stricte în consumurile prevăzute de materiile prime, materiale, energie și combustibil.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat realizările obținute de oamenii muncii de la întreprinderea „23 August” și a cerut ca experiența bună dobîndită în sectoarele calde să fie cunoscută și de alte unități.

Pe parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a oprit pentru a discuta cu muncitorii și specialiștii întreprinderii, interesându-se de modul cum ei acționează pentru realiza-

rea sarcinilor de plan, de condițiile de muncă și de viață.

Secretarului general al partidului i-au fost exprimate cele mai calde mulțumiri pentru grija permanentă pe care o acordă dezvoltării întreprinderii, îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață ale tuturor oamenilor muncii.

Mulțumind încă o dată tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru vizita efectuată, cadrele de conducere ale întreprinderii au exprimat angajamentul ferm al comunistilor, al tuturor oamenilor muncii de la întreprinderea „23 August” de a acționa cu toată răspunderea pentru îndeplinirea neabătută a indicațiilor primite cu acest prilej, de a face din 1989 un an record în realizarea sarcinilor economice, de a întâmpina cu noi și tot mai mari succese cea de-a 45-a aniversare a eliberării patriei și Congresul al XIV-lea al partidului.

Prețutindenți în unitățile vizitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost înconjurat cu multă căldură de oamenii muncii bucureșteni. Tineri și tinerete, muncitori și muncitoare, s-au apropiat cu respect și au oferit secretarului general al partidului flori, adresându-i, totodată, urarea tradițională de „La mulți ani!”, în deplină sănătate și putere de muncă, pentru a conduce, cu aceeași înțelepciune și clarviziune, țara și poporul pe drumul luminos al socialismului și comunismului.

★

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit, la încheierea vizitei de lucru, cu membrii consiliilor oamenilor muncii de la întreprinderile „23 August”, de țevi „Republica” și „Filatura Românească de Bumbac”, cu alți reprezentanți ai muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din aceste unități, cu miniștri și alte cadre de conducere din centralele industriale și ministerele de resort.

Întîmpinat cu deosebită căldură, cu vii aplauze, și cvații, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea urmărită cu viu interes de cei prezenți, se da publicității.

Simpozion științific național

(Urmare din pag. 1)

conducerea luptei clasei muncitoare, a întregului popor, pentru apărarea unității independenței și suveranității României” de tovarășul Ion Popescu Puțuri, membru al CC al PCR, directorul Institutului de studii istorice și social-politice de pe lângă CC al PCR; „Rolul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, în perfecționarea organizării și modernizarea economiei naționale, în afirmarea științei, învățămîntului și culturii ca factori fundamentali ai progresului multilateral al patriei în „Epoca Nicolae Ceaușescu” — de tovarășul Ion Ursu, membru supleant al Comi-

tetului Politic Executiv al CC al PCR, prim vicepreședinte al Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie; „Unitatea întregului popor în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, temelie trainică a făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate în România și înaintării ei ferme spre culmile luminoase ale comunismului” de tovarășul Constantin Olteanu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al CC al PCR; „Teze ale tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la construirea socialismului în România în etapa actuală și cu privire la procesul revoluționar contemporan mondial”, de tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv al

CC al PCR, rectorul Academiei de studii social-politice de pe lângă CC al PCR; „Contribuția hotărîtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și îndeplinirea politicii externe a partidului și statului nostru, consacrată dezvoltării libere și independente a fiecărei națiuni, întăririi păcii și colaborării între popoare”, de tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al CC al PCR.

★

Într-o atmosferă de puternică vibrație patriotică, în încheierea lucrărilor simpozionului, participanții au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.